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Σημείωμα

Με αρνητικό πρόσημο έκλεισαν χθες οι βασικοί διεθνείς μετοχικοί
δείκτες και ο ΓΔΧΑ, χωρίς όμως να έχουμε χαρακτηριστικά
ξεπουλήματος. Συγκεκριμένα, ο ΓΔΧΑ μάζεψε σχεδόν όλες τις
ενδοσυνεδριακές απώλειες και επανήλθε στα επίπεδα του
χθεσινού ανοίγματος. Οι αποτιμήσεις στο εσωτερικό παραμένουν
σε λογικά επίπεδα, αλλά οι εξελίξεις σχετικά με την πορεία των
κρουσμάτων λειτουργούν ανασταλτικά. Βρισκόμαστε σταθερά από
την πλευρά των αγοραστών και αναζητούμε σημεία ενδυνάμωσης
των θέσεων μας σε περιπτώσεις αδυναμίας της αγοράς. Ωστόσο,
οι αποδόσεις για το επόμενο έτος αναμένεται να είναι
χαμηλότερες, ενώ δυσκολότερο στην ανεύρεση θα είναι και το
κατάλληλο μείγμα μετοχών στα χαρτοφυλάκια. Διατηρούμε το
εκτιμώμενο εύρος τιμών μεταξύ των 860 και 910 μονάδων για την
τρέχουσα εβδομάδα. Σήμερα, ανακοινώνεται μεταξύ άλλων η
καταναλωτική εμπιστοσύνη Δεκεμβρίου (προχωρημένη εκτίμηση)
της Ευρωζώνης.
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BloombergOr Last CloseΔ% (YTD) Δ% (dod)

GENERAL ASE 876.9 +8.4% -1.19%

FTASE 25 FTASE 2,101.0 +8.6% -1.30%

FTSEM 40 FTSEM 1,485.4 +34.1% -0.10%

FTSEA 140 FTSEA 523.5 +10.5% -1.41%

MSCI WORLD MXWO 3,100.5 +15.3% -1.25%

MSCI EMERG MXEF 1,190.1 -7.8% -2.16%

SXXP 600 SXXP 467.4 +17.1% -1.38%

DAX DAX 15,239.7 +11.1% -1.88%

FTSE 100 UKX 7,198.0 +11.4% -0.99%

CAC 40 CAC 6,870.1 +23.8% -0.82%

PSI 20 PSI20 5,385.6 +9.9% -1.00%

IBEX 35 IBEX 8,242.4 +2.1% -0.83%

FTSEMIB FTSEMIB 26,177.8 +17.7% -1.63%

DOW JONES DJI 34,932.2 +14.1% -1.23%

NASDAQ CCMP 14,980.9 +16.2% -1.24%

S&P 500 SPX 4,568.0 +21.6% -1.14%

NIKKEI 225 NIKI 27,937.8 +1.8% -2.13%

SHENZ 300 SHSZN 4,880.4 -6.3% -1.50%

HANG SENG HSI 22,744.9 -16.5% -1.93%

EUR/USD 1.1279 -7.7% +0.35%

BRENT BRENT 71.52 +38.1% -2.72%

CRUDE OIL NYMEX 68.23 +40.6% -3.7%

GOLD GOLDS 1,790.93 -5.7% -0.40%

SILVER XAG 22.27 -15.6% -0.44%

Nat GAS NG1 3.83 +51.0% +3.9%

ALUMIN LMAHDY 2,648.01 +34.2% -2.30%

COPPER HG1 428.80 +21.9% -0.1%

Data from bloomberg as of time : 09:15 Greek Time

COMMODITIES

WORLD

EUROPE

N. AMERICA

ASIA

FOREX

LAMDA DEVELOPMEN 1.37% EYDAP WATER -2.95%
ELLAKTOR SA 0.60% PUBLIC POWER COR -2.79%

HELLENIC EXCHANG 0.55% COCA-COLA HBC AG -2.66%

Gainers / Laggards FTSE/XA Large Cap

Tuesday, December 21, 2021



Εταιρικές Ανακοινώσεις
➢ Δεν υπάρχουν προγραμματισμένες εταιρικές ανακοινώσεις για σήμερα 21/12/2021.

Οικονομικό Ημερολόγιο

Ειδησεογραφία
• ΤΕΡΝΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ: Τι σηματοδοτεί το «πράσινο» για το mega project της Αμφιλοχίας
Το «πράσινο φως» των Βρυξελλών στο mega project της Αμφιλοχίας αποτελεί, εκτός από ένα σημαντικό βήμα για τα έργα αποθήκευσης μεγάλης διάρκειας στην
Ελλάδα που αντιμετωπίζουν το ζήτημα της στοχαστικότητας των ΑΠΕ και ένα γεγονός με πολλές «αναγνώσεις» και προεκτάσεις. Η απόφαση της Κομισιόν, παρά
το γεγονός ότι καθυστέρησε να έρθει για διάφορους λόγους, συμπίπτει με το momentum της ενεργειακής κρίσης που πληρώνεται ακριβά σε όλη την Ευρώπη.
Μέσα σε αυτό το κλίμα δίνει το «λάκτισμα» για ένα έργο που αποδεδειγμένα θα επιφέρει σημαντικό και μετρήσιμο όφελος στο επίπεδο του ενεργειακού
κόστους.
Αρκεί να αναφερθεί ότι, -όπως είχε τονιστεί επίσης πρόσφατα-, αν είχαν υλοποιηθεί μόνο δύο μεγάλα έργα, η αντλησιοταμίευση της Αμφιλοχίας και η
αξιοποίηση της Υποθαλάσσιας Αποθήκης Φυσικού Αερίου Ν. Καβάλας, θα είχαν εξοικονομηθεί περισσότερα από 240 εκατ. ευρώ. Στο ίδιο συμπέρασμα
καταλήγουν και σχετικές μελέτες, όπως μια του ΕΜΠ στα τέλη του 2020, δηλαδή πριν την εκτόξευση των τιμών της ενέργειας, που έδειχνε ότι με τα τότε
δεδομένα η λειτουργία ενός αντλησιοταμιευτικού σταθμού μεγάλης κλίμακας, όπως της Αμφιλοχίας, οδηγεί σε ετήσια εξοικονόμηση σταθερού και
λειτουργικού κόστους για το εθνικό ηλεκτρικό σύστημα της τάξης 118 εκατ. ευρώ.
Όσον αφορά την απόφαση της Κομισιόν, προβλέπει ότι η ενίσχυση θα λάβει τη μορφή επενδυτικής επιχορήγησης ύψους 250 εκατ. ευρώ (θα χρηματοδοτηθεί
εν μέρει από τον Μηχανισμό Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας) και ετήσιας στήριξης -χρηματοδοτούμενης από εισφορά που επιβάλλεται στους προμηθευτές
ηλεκτρικής ενέργειας- για τη συμπλήρωση των εσόδων της αγοράς, προκειμένου να επιτευχθεί αποδεκτό ποσοστό απόδοσης της επένδυσης.
Με τη στήριξη της λειτουργίας των υφιστάμενων μονάδων ανανεώσιμης ενέργειας, καθώς και με τη διευκόλυνση της δημιουργίας νέων, το έργο θα συμβάλει
στην ομαλή και αποτελεσματική μετάβαση του ελληνικού συστήματος ηλεκτροπαραγωγής σε καθαρές ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, σύμφωνα με τον στόχο
απεξάρτησης από τον άνθρακα της Ευρωπαϊκής Πράσινης Συμφωνίας. Η Κομισιόν έλαβε επίσης υπόψη τη συμπερίληψη του έργου στον κατάλογο των
ευρωπαϊκών έργων κοινού ενδιαφέροντος (PCI) στον τομέα της ενέργειας, ενώ υπενθυμίζεται ότι οι μελέτες είχαν χρηματοδοτηθεί από το «πακέτο Γιούνκερ».
Το project αντλησιοταμίευσης στην Αμφιλοχία είναι η μεγαλύτερη και πιο «ώριμη» στη χώρα μας επένδυση στον συγκεκριμένο τομέα, ύψους 500 εκατ. ευρώ.
Το έργο, που θα συνδέεται απευθείας με γραμμές μεταφοράς υψηλής τάσης, θα περιλαμβάνει δυο ανεξάρτητους άνω ταμιευτήρες (Άγιο Γεώργιο και Πύργο)
ενώ ως κάτω ταμιευτήρα θα χρησιμοποιεί την υπάρχουσα λίμνη Καστρακίου της ΔΕΗ. Θα έχει συνολική εγκατεστημένη ισχύ 680 MW (παραγωγή) και 730 MW
(άντληση) και ετήσια παραγωγή ενέργειας 816 GWh, ενώ θα δημιουργήσει 1200 θέσεις εργασίας κατά την περίοδο κατασκευής και άλλες 120 μόνιμες όταν
περάσει σε λειτουργική φάση. Θα πρέπει να σημειωθεί ότι το project της Αμφιλοχίας είναι αδειοδοτικά ώριμο. Υπενθυμίζεται μάλιστα ότι τον περασμένο
Απρίλιο με απόφαση του ΥΠΕΝ επικαιροποιήθηκε η ΑΕΠΟ προς εναρμόνιση με τις τροποποιήσεις των αδειών παραγωγής που χορηγήθηκαν από τη ΡΑΕ και την
αλλαγή του τρόπου διασύνδεσης κατόπιν σχετικής υπόδειξης του ΑΔΜΗΕ. Αυτές οι αλλαγές επηρεάζουν σε ένα βαθμό τα έργα διασύνδεσης και οδοποιίας και
μειώνουν σημαντικά το εύρος κατάληψης. Μεταξύ άλλων προβλέπεται η μετατόπιση του ΚΥΤ Αμφιλοχίας εντός του χώρου του σταθμού παραγωγής «Πύργου»
και η αντίστοιχη μετατόπιση του δικτύου σύνδεσης με το υφιστάμενο ΚΥΤ Αχελώου.
Θα πρέπει να επισημανθεί, πάντως, ότι η αντλησιοταμίευση είναι μια τεχνολογία την οποία εξετάζει να προωθήσει και η ΕΥΔΑΠ, όπως ανακοίνωσε χθες σε
δημοσιογραφική ενημέρωση η διοίκηση της εταιρείας. Ειδικότερα και στο πλαίσιο της πολιτικής για ανάπτυξη έργων ΑΠΕ με στόχο την ενεργειακή αυτάρκεια
και το μηδενικό αποτύπωμα διοξειδίου του άνθρακα εξετάζονται και τρεις περιοχές για έργα αντλησιοταμίευσης, ενώ η εταιρεία διαθέτει ήδη μικρά
υδροηλεκτρικά σε ορισμένους από τους ταμιευτήρες της. Newmoney.gr

• ΕΥΔΑΠ: Πλάνο δεκαετίας για νέες επενδύσεις και μετασχηματισμό
Στην προώθηση του δεκαετούς επενδυτικού της πλάνου αλλά και στο μετασχηματισμό της εταιρείας με επεκτάσεις σε έργα ΣΔΙΤ και νέες αγορές και υπηρεσίες
προχωρά η διοίκηση της ΕΥΔΑΠ.
Μετά την κατάληξη της συμφωνίας με το ελληνικό Δημόσιο όσον αφορά το κόστος αδιύλιστου νερού έως το 2040 (η οποία πρόκειται να τεθεί προς τελική
έγκριση σε έκτακτη γενική συνέλευση των μετόχων στις 24 Δεκεμβρίου), σύμφωνα με τον διευθύνοντα σύμβουλο της εταιρείας, Χ. Σαχίνη, κλείνει μια
σημαντική εκκρεμότητα, η οποία θα επιτρέψει αφενός τη μείωση λειτουργικού κόστους αλλά και την περαιτέρω ανάπτυξη της εταιρείας. Υπενθυμίζεται ότι με
βάση τη συμφωνία η τιμή πώλησης του αδιύλιστου νερού από το ελληνικό Δημόσιο προς την ΕΥΔAΠ για τα επόμενα 20 έτη θα είναι χαμηλότερη κατά 40% σε
σύγκριση με την τιμή που πλήρωνε η ΕΥΔAΠ από το 2004 έως το 2013. Η ΕΥΔAΠ επίσης δύναται να ανακτήσει το καταβλητέο ποσό των 157,2 εκατ. ευρώ που
αφορά στο διάστημα 2013-2020 εντός της περιόδου ισχύος της νέας σύμβασης.
Το επενδυτικό πλάνο της ΕYΔΑΠ περιλαμβάνει έργα συνολικού προϋπολογισμού 1,1 δισ. ευρώ για την προσεχή 10ετία, τα οποία αφορούν σε δράσεις εταιρικού
μετασχηματισμού (175 εκατ. ευρώ), σε έργα αποχέτευσης και ανακυκλωμένου νερού στην Ανατολική Αττική (700 εκατ. ευρώ) και στην αντικατάσταση των
δικτύων νερού για τη μείωση των διαρροών (200 εκατ. ευρώ).
Στην Ανατολική Αττική, η εταιρεία ήδη προχωρά στην την κατασκευή αγωγών και δικτύων αποχέτευσης στην Παιανία, την Παλλήνη, τη Ραφήνα, και το Πικέρμι,
ενώ εντός του Φεβρουαρίου του 2022 αναμένεται η υπογραφή της σύμβασης για έργα στη Νέα Μάκρη και τον Μαραθώνα.
Ταυτόχρονα, προωθείται ο διαγωνισμός για την Πικροί οριστική μελέτη του δικτύου αποχέτευσης στη νότια Παλλήνη, ενώ αναμένεται και η προκήρυξη νέων
διαγωνισμών για τα κέντρα επεξεργασίας λυμάτων (ΚΕΛ) Ραφήνας-Πικερμίου-Σπάτων Αρτέμιδας, και ΚΕΛ Μαραθώνα, καθώς και το δίκτυο αποχέτευσης
περιοχών Καπανδριτίου & Αφιδνών Δήμου Ωρωπού, συνολικής αξίας 171 εκατ. ευρώ.
Για την υποστήριξη του επενδυτικού της πλάνου μάλιστα η εταιρεία συνήψε σύμβαση με χρηματοοικονομικό σύμβουλο προκειμένου να εξετάσει τόσο τις
δυνατότητες αξιοποίησης πόρων από ευρωπαϊκούς κεφάλαια και συγχρηματοδοτήσεις, όσο και την πιθανότητα άντλησης κεφαλαίων μέσω ενός εταιρικού
ομολόγου.
Πέραν των παραπάνω, η διοίκηση της ΕYΔΑΠ επαναδιατύπωσε την πρόθεση της να συμμετάσχει σε έργα ΣΔΙΤ της προσεχούς περιόδου και ειδικότερα για το
διαγωνισμό για τη συντήρηση και λειτουργία του δικτύου μεταφοράς νερού από τον Εύηνο, τον Μόρνο, την Υλίκη και τον Μαραθώνα που προκήρυξε ήδη το
Υπουργείο Υποδομών. Παράλληλα, σύμφωνα με τον κ. Σαχίνη, η εταιρεία θα διεκδικήσει και έργα ΣΔΙΤ του προγράμματος ΥΔΩΡ 2.0, που έχει ανακοινωθεί από
το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, και περιλαμβάνει 21 αρδευτικά έργα συνολικής αξίας 4,2 δις. ευρώ, που θα δημοπρατηθούν σταδιακά και σε
τρία «πακέτα». Euro2day.gr
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ΩΡΑ ΧΩΡΑ – ΓΕΓΟΝΟΣ ΠΡΟΒΛΕΨΗ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟ

11:00 Ελλάδα: Τρέχουσες Συναλλαγές Ελλάδας (ετήσια) (Oct) -0,177B

11:30 Ηνωμένο Βασίλειο : Λιανικές Πωλήσεις (μηνιαία) (Nov) 1,0% 0,8%



Γενικός Όρος περί αποποίησης ευθύνης (disclaimer):
Η παρούσα έκθεση έχει συνταχθεί και εκδοθεί από Depolas Investment Services, η οποία εποπτεύεται από την Ελληνική Επιτροπή
Κεφαλαιαγοράς (Αρ. Αδείας 65/1991) και υπόκειται στους κανόνες συμπεριφοράς που ισχύουν για τις εταιρείες παροχής επενδυτικών
υπηρεσιών (ΕΠΕΥ), όπως ορίζει η ελληνική νομοθεσία. Η έκθεση αυτή έχει εκδοθεί από την Depolas Investment Services και δεν επιτρέπεται
να αναπαραχθεί με οποιοδήποτε τρόπο ή να παρέχεται σε οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο. Κάθε πρόσωπο που λαμβάνει αντίγραφο της
παρούσας, δια της αποδοχής της, δεσμεύεται και συμφωνεί ότι δεν θα το διανείμει ή δεν θα το διαθέσει σε οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο. Οι
πληροφορίες που περιέχονται στο παρόν έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες αλλά η Depolas Investment Services δεν τις
έχει επαληθεύσει. Καμία ρητή ή σιωπηρή δέσμευση ή εγγύηση δεν παρέχεται ως προς την ακρίβεια, πληρότητα, ορθότητα καθώς και το
επίκαιρο της αξιοπιστίας των πληροφοριών ή απόψεων που περιέχονται στο παρόν, το σύνολο των οποίων μπορεί να αλλάξει χωρίς
προειδοποίηση. Καμία ευθύνη δεν αναλαμβάνεται από την Depolas Investment Services ή από οποιοδήποτε από τους διευθυντές,
υπαλλήλους της, σε σχέση με το υπόλοιπο περιεχόμενο της παρούσας έκθεσης. Η έκθεση αυτή δεν αποτελεί προσφορά για αγορά ή πώληση
ή πρόσκληση ή πρόταση προσφοράς για αγορά ή πώληση κινητών αξιών που αναφέρονται στο παρόν. Η Depolas Investment Services και τα
τυχόν σχετιζόμενα με αυτή πρόσωπα ενδέχεται να κατέχουν θέσεις και να επηρεάζουν τις συναλλαγές σε τίτλους εταιριών που αναφέρονται
στο παρόν. Η Depolas Investment Services και ένα πρόσωπο ή πρόσωπα συνδεόμενα με την εταιρεία μπορούν ενίοτε να ενεργούν για
λογαριασμό τους σε συναλλαγές που είναι αντικείμενο έρευνας και αναφέρονται στις σχετικές εκθέσεις. Η Depolas Investment Services
ενδέχεται να συναλλάσσεται και να επιδιώξει να συναλλάσσεται με τις εταιρείες που καλύπτονται στις εκθέσεις έρευνας. Ως εκ τούτου, οι
επενδυτές πρέπει να γνωρίζουν ότι ενδέχεται να υπάρχει σύγκρουση συμφερόντων σε σχέση με την επιχείρηση, η οποία θα μπορούσε να
επηρεάσει την αμεροληψία της παρούσας έκθεσης. Οι επενδυτές θα πρέπει να θεωρήσουν την έκθεση ως ένα μόνο παράγοντα για τη λήψη
των αποφάσεων σε σχέση με τις επενδύσεις τους. Η επένδυση που εξετάζεται στην παρούσα έκθεση ενδέχεται να είναι ακατάλληλη για τους
επενδυτές, ανάλογα με τους ειδικούς στόχους τους για επενδύσεις και την οικονομική τους θέση.
Κατά την ημερομηνία έκδοσης της παρούσας έκθεσης (που αναφέρεται στην πρώτη σελίδα της έκθεσης), η Depolas Investment Services
ενεργεί ως ειδικός διαπραγματευτής για εισηγμένους τίτλους στο Χ.Α. που αναφέρονται στο site www.athexgroup.gr
Κατά την ημερομηνία έκδοσης της παρούσας έκθεσης (που αναφέρεται στην πρώτη σελίδα της έκθεσης), καμία από τις εταιρείες που
αναφέρονται στην έκθεση αυτή δεν κατέχει περισσότερο από το 5% της Depolas Investment Services ή οποιαδήποτε από τις θυγατρικές της
εταιρείες.
Η ΛΕΩΝ ΔΕΠΌΛΑΣ ΑΧΕΠΕΥ δεν έχει λάβει ούτε θα λάβει αμοιβή / αποζημίωση από την εταιρεία για την κατάρτιση της παρούσας έκθεσης.
Βεβαίωση Αναλυτή
Ο αναλυτής που είναι (εν όλω ή εν μέρει) υπεύθυνος για το περιεχόμενο αυτής της έκθεσης περί έρευνας στον τομέα των επενδύσεων,
πιστοποιεί ότι όλες οι απόψεις σχετικά με τις εταιρείες και κινητές αξίες που περιέχονται στην παρούσα έκθεση αντικατοπτρίζουν με ακρίβεια
τις προσωπικές απόψεις του αντίστοιχου συγγραφέα. Ο αναλυτής ή τουλάχιστον ένας από τους αναλυτές που αναφέρονται στην παρούσα
έκθεση είναι πιστοποιημένοι ως «Αναλυτές Μετοχών και της Αγοράς» από την Ελληνική Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς.

Contact Details:
Depolas Investment Services

1 Christou Lada Str.,10561, Athens
Τel:  +30 2130998100
Fax: +30 210 3211618

Email: info@depolasaxe.gr
Web: www.depolas.gr
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